
Cvičeńı z automat̊u a gramatik - 2

10. a 12. března 2021

Probrané př́ıklady

1. Myhill-Nerodova věta: zněńı, význam. Dokažte, či vyvraťte pomoćı této věty, že následuj́ıćı
jazyky jsou regulárńı.

(a) L = {0i1j ; i ≤ j}
(b) L = {0i1j ; i ≥ j}
(c) L = {wwR; w ∈ {0, 1}∗}
(d) L = {a2n ; n ∈ N}

2. Homomorfismy automat̊u: definice, zachováńı přij́ımaného jazyka.

(a) Řekneme, že A je homomorfńı na B, pokud existuje (automatový) homomorfismus
h : QA → QB . Je tato relace reflexivńı, symetrická, tranzitivńı ?

(b) Uvažme následuj́ıćı konečný automat C. Nalezněte konečné automaty A, B homomorfńı
na C (a přitom neizomorfńı s C) takové, že A neńı homomorfńı na B a zároveň B neńı
homomorfńı na A.
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Domáćı úkol

� Dokažte pomoćı M.-N. věty, že jazyk L = {ap; p je prvoč́ıslo} neńı regulárńı.

1


